
íÁÔÉÇÒÙ { 2017.
�ä×Å ÚÍÅÉ�. ä×ÏÅ ÐÏ ÏÞÅÒÅÄÉ ÚÁËÒÁÛÉ×ÁÀÔ ËÌÅÔËÉ ÐÏÌÑ m× n, ËÁÖÄÙÊ Ó×ÏÉÍ Ã×ÅÔÏÍ. ðÅÒ×ÙÍ ÈÏÄÏÍ ÏÎÉ

ÚÁËÒÁÛÉ×ÁÀÔ ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÙÅ ÕÇÌÏ×ÙÅ ËÌÅÔËÉ. äÁÌÅÅ ËÁÖÄÙÊ ×ÅÄ£Ô Ó×ÏÀ �ÚÍÅÊËÕ�, ×ÓÑËÉÊ ÒÁÚ ÚÁËÒÁÛÉ×ÁÑ ËÌÅÔËÕ,
ÓÏÓÅÄÎÀÀ ÐÏ ÓÔÏÒÏÎÅ Ó ÔÏÊ, ÞÔÏ ÏÎ ËÒÁÓÉÌ ÐÒÅÄÙÄÕÝÉÍ ÈÏÄÏÍ. �úÍÅÊËÁÍ� ÓÏÐÅÒÎÉËÏ× ÚÁÐÒÅÝÅÎÏ ÓÏÐÒÉËÁÓÁÔØÓÑ ÐÏ
ÓÔÏÒÏÎÅ ËÌÅÔËÉ. ðÒÏÉÇÒÙ×ÁÅÔ ÔÏÔ, ËÔÏ ÎÅ ÍÏÖÅÔ ÓÄÅÌÁÔØ ÈÏÄ. ëÔÏ | ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÊ ÉÌÉ ÅÇÏ ÓÏÐÅÒÎÉË | ÐÏÂÅÄÉÔ ×
ÜÔÏÊ ÉÇÒÅ, ËÁË ÂÙ ÎÉ ÉÇÒÁÌ ÅÇÏ ÐÁÒÔÎ£Ò? òÁÓÓÍÏÔÒÉÔÅ ÓÌÕÞÁÉ:

Á) m = n = 9;
Â) m = 8, n = 10;
×) m = 9, n = 10;
Ç) m = 2, n = 15;
òÅÛÅÎÉÅ.
Á) ðÏÂÅÖÄÁÅÔ ×ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË. õËÁÖÅÍ Ä×Å ÒÁÚÎÙÅ ÓÔÒÁÔÅÇÉÉ, ÏÓÎÏ×ÁÎÎÙÅ ÎÁ ÓÉÍÍÅÔÒÉÉ. íÏÖÎÏ ÄÅÌÁÔØ ÈÏÄÙ,

ÓÉÍÍÅÔÒÉÞÎÙÅ ÈÏÄÁÍ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ ÃÅÎÔÒÁ ÐÏÌÑ (É ÜÔÁ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ ÒÁÂÏÔÁÅÔ ÄÌÑ ÌÀÂÙÈ m ÔÉ n ÏÄÉÎÁËÏ×ÏÊ
Þ£ÔÎÏÓÔÉ), ÍÏÖÎÏ ÏÔ×ÅÞÁÔØ ÎÁ ÈÏÄÙ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÓÉÍÍÅÔÒÉÞÎÏ ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ Ë×ÁÄÒÁÔÁ (ÜÔÁ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ ÒÁÂÏ-
ÔÁÅÔ ÄÌÑ ÌÀÂÏÇÏ Ë×ÁÄÒÁÔÎÏÇÏ ÐÏÌÑ). ïÞÅ×ÉÄÎÏ, ÞÔÏ ÐÅÒ×ÙÊ ÉÇÒÏË ÎÅ ÍÏÖÅÔ ÚÁÎÑÔØ ÃÅÎÔÒÁÌØÎÕÀ ËÌÅÔËÕ (ËÌÅÔËÕ
ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ), ÔÁË ËÁË × ÓÉÌÕ ÓÉÍÍÅÔÒÉÉ ×ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË ÐÒÉ ÜÔÏÍ ÂÙÌ ÂÙ × ÓÏÓÅÄÎÅÊ ËÌÅÔËÅ.

Â) ðÏÂÅÖÄÁÅÔ ×ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË. òÁÂÏÔÁÅÔ ÃÅÎÔÒÁÌØÎÏ-ÓÉÍÍÅÔÒÉÞÎÁÑ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ, ÏÐÉÓÁÎÎÁÑ ×ÙÛÅ.

×) ðÏÂÅÖÄÁÅÔ ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÊ. úÁËÒÁÓÉ× ÕÇÏÌ, ÏÎ ÍÙÓÌÅÎÎÏ ÏÔÒÅÚÁÅÔ ÏÔ ÐÏÌÑ Ë×ÁÄÒÁÔ 9 × 9, ÎÅ ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÊ ÜÔÏÇÏ
ÕÇÌÁ. äÁÌÅÅ ÚÁËÒÁÛÉ×ÁÅÔ ÕÇÏÌ ÜÔÏÇÏ Ë×ÁÄÒÁÔÁ É ÉÇÒÁÅÔ ÎÁ ÜÔÏÍ Ë×ÁÄÒÁÔÅ ËÁË ×ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË × ÐÕÎËÔÅ Á), ÉÓÐÏÌØÚÕÑ
ÓÉÍÍÅÔÒÉÀ ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ. ñÓÎÏ, ÞÔÏ ×ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË ÎÅ ×ÙÊÄÅÔ ÚÁ ÐÒÅÄÅÌÙ Ë×ÁÄÒÁÔÁ É ÒÁÎÏ ÉÌÉ ÐÏÚÄÎÏ
ÐÒÏÉÇÒÁÅÔ. ôÁËÁÑ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ ÒÁÂÏÔÁÅÔ ÄÌÑ ÌÀÂÏÇÏ ÐÏÌÑ ×ÉÄÁ m× (m+ 1).

Ç) ðÏÂÅÖÄÁÅÔ ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÊ. åÇÏ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ | ×ÅÓÔÉ �ÚÍÅÊËÕ� ×ÄÏÌØ ÄÌÉÎÎÏÊ ÓÔÏÒÏÎÙ. ðÏÓÔÒÏÉ× ÐÒÑÍÕÀ ÚÍÅÀ
ÉÚ 8 ËÌÅÔÏË, ÏÎ ÐÏ×ÏÒÁÞÉ×ÁÅÔ É ÚÁÔÅÍ ÉÄ£Ô ÏÂÒÁÔÎÏ. ôÁË ÐÅÒ×ÙÊ ÉÇÒÏË ÚÁËÒÁÓÉÔ 16 ËÌÅÔÏË | ÂÏÌØÛÅ ÐÏÌÏ×ÉÎÙ,|
É ÐÏÜÔÏÍÕ ÏÎ ÐÏÂÅÄÉÔ. óÄÅÌÁÔØ ÐÅÒ×ÙÅ 8 ÈÏÄÏ× ÓÏÐÅÒÎÉË ÅÍÕ ÎÅ ÐÏÍÅÛÁÅÔ | ÎÅ ÕÓÐÅÅÔ ÄÏÊÔÉ ÄÏ ÓÏÓÅÄÎÅÊ ËÌÅÔËÉ.
ðÏ×ÅÒÎÕÔØ ÍÏÖÅÔ ÐÏÍÅÛÁÔØ, ÎÏ ÔÏÌØËÏ ÅÓÌÉ ÓÁÍ ÂÕÄÅÔ ÔÏÖÅ ÉÄÔÉ ×ÄÏÌØ ÄÌÉÎÎÏÊ ÓÔÏÒÏÎÙ. ïÄÎÁËÏ × ÜÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ
ÓÌÅÄÕÀÝÅÇÏ ÈÏÄÁ Õ ÎÅÇÏ ÎÅ ÂÕÄÅÔ, É ÏÎ ÐÒÏÉÇÒÁÅÔ. óÔÒÁÔÅÇÉÑ ÐÒÉÍÅÎÉÍÁ ÐÒÉ n = 2 É ÎÅÞ£ÔÎÏÍ m.

�íÏÎÅÔÙ�. ÷ ÂÁÎËÅ ÈÒÁÎÉÔÓÑ N ÍÏÎÅÔ (N | ÎÅÞ£ÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ). ä×Á ÉÇÒÏËÁ ÐÏ ÏÞÅÒÅÄÉ ÂÅÒÕÔ ÓÅÂÅ ÍÏÎÅÔÙ
ÉÚ ÂÁÎËÉ. úÁ ÏÄÉÎ ÈÏÄ ÍÏÖÎÏ ×ÚÑÔØ ÏÄÎÕ ÉÌÉ Ä×Å ÍÏÎÅÔÙ. ëÏÇÄÁ ÂÁÎËÁ ÏÐÕÓÔÅÅÔ, ÉÇÒÁ ÚÁËÏÎÞÉÔÓÑ. ëÔÏ ×ÙÉÇÒÁÅÔ
ÐÒÉ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÊ ÉÇÒÅ, ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÊ ÉÌÉ ÅÇÏ ÓÏÐÅÒÎÉË, ÅÓÌÉ:

Á) N = 7, Á ×ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ ÔÏÔ, Õ ËÏÇÏ ÐÏ ÏËÏÎÞÁÎÉÉ ÉÇÒÙ ÏËÁÖÅÔÓÑ Þ£ÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÍÏÎÅÔ;
Â) N = 7, Á ×ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ ÔÏÔ, Õ ËÏÇÏ ÐÏ ÏËÏÎÞÁÎÉÉ ÉÇÒÙ ÏËÁÖÅÔÓÑ ÎÅÞ£ÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÍÏÎÅÔ;
×) N = 9, Á ×ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ ÔÏÔ, Õ ËÏÇÏ ÐÏ ÏËÏÎÞÁÎÉÉ ÉÇÒÙ ÏËÁÖÅÔÓÑ ÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÍÏÎÅÔ;
Ç) òÁÚÂÅÒÉÔÅ ÏÂÝÉÊ ÓÌÕÞÁÊ: ËÔÏ ×ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ × ÚÁ×ÉÓÉÍÏÓÔÉ ÏÔ N ÅÓÌÉ ÄÌÑ ×ÙÉÇÒÙÛÁ ÔÒÅÂÕÅÔÓÑ Þ£ÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ

ÍÏÎÅÔ × ÉÔÏÇÅ, É ËÔÏ | ÅÓÌÉ ÎÅÞ£ÔÎÏÅ?
òÅÛÅÎÉÅ.

a) ðÏÂÅÖÄÁÅÔ ÐÅÒ×ÙÊ ÉÇÒÏË, ×ÚÑ× 2. åÓÌÉ ×ÔÏÒÏÊ ÂÅÒ£Ô 2, ÐÅÒ×ÙÊ ÓÎÏ×Á ÂÅÒ£Ô 2 É ÐÏÂÅÖÄÁÅÔ. åÓÌÉ ×ÔÏÒÏÊ ÂÅÒ£Ô
1, ÐÅÒ×ÙÊ ÔÏÖÅ ÂÅÒ£Ô 1. ôÅÐÅÒØ ÞÔÏ ÂÙ ÎÉ ×ÚÑÌ ×ÔÏÒÏÊ, ÐÅÒ×ÙÊ ×ÏÚØÍ£Ô 1 É ÐÏÂÅÄÉÔ.

Â) ðÏÂÅÖÄÁÅÔ ×ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË. þÔÏ ÂÙ ÎÉ ×ÚÑÌ ÐÅÒ×ÙÊ, ×ÔÏÒÏÊ ÂÅÒ£Ô ÍÏÎÅÔÕ. ðÏÔÏÍ ÐÅÒ×ÙÊ ÓÎÏ×Á ÄÅÌÁÅÔ ÈÏÄ É
ÔÅÐÅÒØ Õ ÎÅÇÏ 2, 3 ÉÌÉ 4 ÍÏÎÅÔÙ, Á Õ ×ÔÏÒÏÇÏ ÐÏËÁ 1. åÓÌÉ Õ ÐÅÒ×ÏÇÏ 3 ÉÌÉ 4 ÍÏÎÅÔÙ, ×ÔÏÒÏÊ ÂÅÒ£Ô 2 É ÐÏÂÅÖÄÁÅÔ,
ÉÎÁÞÅ ÏÎ ÂÅÒ£Ô 1, É ÔÅÐÅÒØ Õ ÏÂÏÉÈ ÐÏ 2. äÁÌÅÅ ÐÅÒ×ÙÊ ÂÅÒ£Ô ÞÔÏ ÐÏÖÅÌÁÅÔ, Á ×ÔÏÒÏÊ 1 | É ×ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ.
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×) ðÏÂÅÖÄÁÅÔ ×ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË. åÓÌÉ ÐÅÒ×ÙÊ ÂÅÒ£Ô 2, ÔÏ ÎÁ Þ£ÔÎÏÓÔØ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Á ÍÏÎÅÔ Õ ÉÇÒÏËÏ× ÜÔÏ ÎÅ ×ÌÉÑÅÔ, ÔÁË
ÞÔÏ ÉÈ ÍÏÖÎÏ ÐÒÏÓÔÏ ×ÙÂÒÏÓÉÔØ. ôÅÐÅÒØ ÎÁ ÓÔÏÌÅ 7 ÍÏÎÅÔ, Á ÉÇÒÏËÉ ÐÏÍÅÎÑÌÉÓØ ÒÏÌÑÍÉ. éÚ ÐÕÎËÔÁ Á) ÍÙ ÚÎÁÅÍ, ÞÔÏ
ÔÅÐÅÒØ ÐÏÂÅÄÉÔ ÔÏÔ, ÞÅÊ ÓÅÊÞÁÓ ÈÏÄ, ÔÏ ÅÓÔØ × ÄÁÎÎÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ×ÔÏÒÏÊ. åÓÌÉ ÖÅ ÐÅÒ×ÙÊ ÎÁÞÎ£Ô Ó ÏÄÎÏÊ ÍÏÎÅÔÙ, ÔÏ É
×ÔÏÒÏÊ ×ÏÚØÍ£Ô ÏÄÎÕ ÍÏÎÅÔÕ. ôÅÐÅÒØ ÍÏÖÎÏ ÓÞÉÔÁÔØ, ÞÔÏ ÎÁ ÓÔÏÌÅ 7 ÍÏÎÅÔ, ÒÏÌÉ ÉÇÒÏËÏ× ÏÓÔÁÌÉÓØ ÐÒÅÖÎÉÍÉ, ÚÁÔÏ
ÐÏÍÅÎÑÌÁÓØ ÃÅÌØ ÉÇÒÙ | ÔÅÐÅÒØ ÎÁÄÏ ÓÏÂÒÁÔØ Õ ÓÅÂÑ îåþ³ôîïå ÞÉÓÌÏ ÍÏÎÅÔ. á ÜÔÏ, ËÁË ÍÙ ÚÎÁÅÍ ÉÚ Â), ÕÄÁÓÔÓÑ
ÉÍÅÎÎÏ ×ÔÏÒÏÍÕ.

Ç) åÓÌÉ ÄÌÑ ÐÏÂÅÄÙ ÔÒÅÂÕÅÔÓÑ ÓÏÂÒÁÔØ Õ ÓÅÂÑ Þ£ÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÍÏÎÅÔ, ÔÏ ÐÅÒ×ÙÊ ÐÏÂÅÖÄÁÅÔ ÐÒÉ N = 4k+3, Á ×ÔÏÒÏÊ
| ÐÒÉ N = 4k+ 1, Á ÅÓÌÉ ÎÅÞ£ÔÎÏÅ | ÎÁÏÂÏÒÏÔ. äÏËÁÖÅÍ ÜÔÏ ÉÎÄÕËÃÉÅÊ ÐÏ N . âÁÚÁ N = 1 ÏÞÅ×ÉÄÎÁ. ðÕÓÔØ ÜÔÏÔ
ÆÁËÔ ÕÓÔÁÎÏ×ÌÅÎ ÄÌÑ ×ÓÅÈ ÎÅÞ£ÔÎÙÈ ÞÉÓÅÌ ×ÐÌÏÔØ ÄÏ ÎÅËÏÔÏÒÏÇÏ N . òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ N + 2.

óÌÅÄÕÀÝÉÅ ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÑ ÐÒÁËÔÉÞÅÓËÉ ÐÏ×ÔÏÒÑÀÔ ÉÚÌÏÖÅÎÎÙÅ × ×).
åÓÌÉ ÄÌÑ N ×ÙÉÇÒÙ×ÁÌ ×ÔÏÒÏÊ, ÔÏ ÄÌÑ N + 2 ×ÙÉÇÒÁÅÔ ÐÅÒ×ÙÊ, ×ÚÑ× 2 É ÐÅÒÅÄÁ× ÈÏÄ.
åÓÌÉ ÄÌÑ N ×ÙÉÇÒÙ×ÁÌ ÐÅÒ×ÙÊ, ÔÏ ÔÏ ÄÌÑ N + 2 ×ÙÉÇÒÁÅÔ ×ÔÏÒÏÊ. ÷ ÓÁÍÏÍ ÄÅÌÅ, ÅÓÌÉ ÐÅÒ×ÙÊ ×ÏÚØÍ£Ô 2, ÔÏ ÏÎ

ÓÏ×ÅÒÛÉÔ ÏÛÉÂËÕ, ÐÅÒÅÄÁ× ×ÔÏÒÏÍÕ ÐÒÁ×Ï ÎÁÞÉÎÁÔØ ÉÇÒÕ ÄÌÑN . åÓÌÉ ÖÅ ÐÅÒ×ÙÊ ×ÏÚØÍ£Ô 1, ÔÏ É ×ÔÏÒÏÊ ÔÏÖÅ ×ÏÚØÍ£Ô
1, É ÔÅÐÅÒØ ÎÁ ÓÔÏÌÅ N ÍÏÎÅÔ, Á ÉÇÒÏËÉ ÉÇÒÁÀÔ × ðòïôé÷ïðïìïöîõà ÉÇÒÕ, ÇÄÅ ËÁË ÒÁÚ-ÔÁËÉ ÐÏÂÅÖÄÁÅÔ ÉÍÅÎÎÏ
×ÔÏÒÏÊ.

�÷ÅÓÙ�. åÓÔØ N ÇÉÒØ, ËÏÔÏÒÙÅ ×ÅÓÑÔ 1, 2, 3,. . . , N ÇÒÁÍÍÏ×. ä×ÏÅ ÐÏ ÏÞÅÒÅÄÉ ËÌÁÄÕÔ ÎÁ ×ÅÓÙ ÐÏ ÏÄÎÏÊ
ÇÉÒØËÅ. ëÁÖÄÙÊ ËÌÁÄ£Ô ÇÉÒØËÕ ÎÁ Ó×ÏÀ ÞÁÛÕ, ÐÒÉÞ£Í ÔÁË, ÞÔÏÂÙ Ó×ÏÑ ÞÁÛÁ ÐÏÓÌÅ ÓÄÅÌÁÎÎÏÇÏ ÈÏÄÁ ÐÅÒÅ×ÅÓÉÌÁ. ôÏÔ,
ËÔÏ ÎÅ ÍÏÖÅÔ ÓÄÅÌÁÔØ ÈÏÄ ÐÏ ÐÒÁ×ÉÌÁÍ, ÓÞÉÔÁÅÔÓÑ ÐÏÂÅÄÉÔÅÌÅÍ.

ëÔÏ ×ÙÉÇÒÁÅÔ ÐÒÉ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÊ ÉÇÒÅ, ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÊ ÉÌÉ ÅÇÏ ÓÏÐÅÒÎÉË, ÅÓÌÉ:
Á) N = 4;
Â) N = 7;
×) N = 8;
Ç) N = 99;
Ä) N = 98?
Å) ðÅÔÑ É ÷ÁÓÑ ÓÙÇÒÁÌÉ ÄÌÑ N = 8, ðÅÔÑ ÈÏÄÉÌ ÐÅÒ×ÙÍ. ÷ ÉÔÏÇÅ ÎÁ ×ÅÓÙ ÂÙÌÉ ×ÙÌÏÖÅÎÙ ×ÓÅ ×ÏÓÅÍØ ÇÉÒÅË, ÐÏÓÌÅ

ÞÅÇÏ ðÅÔÑ ×ÙÉÇÒÁÌ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÷ÁÓÑ ÍÏÇ ×ÙÉÇÒÁÔØ, ÎÏ ÕÐÕÓÔÉÌ Ó×ÏÊ ÛÁÎÓ.
òÅÛÅÎÉÅ.

a) ðÏÂÅÖÄÁÅÔ ×ÔÏÒÏÊ, × Þ£Í ÎÅÓÌÏÖÎÏ ÕÂÅÄÉÔØÓÑ, ÐÅÒÅÂÒÁ× ×ÏÚÍÏÖÎÙÅ ÈÏÄÙ ÐÅÒ×ÏÇÏ. åÓÌÉ ÐÅÒ×ÙÊ ËÌÁÄ£Ô 4, ÔÏ
×ÔÏÒÏÊ ÕÖÅ ×ÙÉÇÒÁÌ. åÓÌÉ ÐÅÒ×ÙÊ ËÌÁÄ£Ô 3, ×ÔÏÒÏÊ ËÌÁÄ£Ô 4, ÐÅÒ×ÙÊ ×ÙÎÕÖÄÅÎ ËÌÁÓÔØ 2, É ×ÔÏÒÏÊ ÐÏÂÅÖÄÁÅÔ, ÎÅ
ÉÍÅÑ ÈÏÄÁ. åÓÌÉ ÐÅÒ×ÙÊ ËÌÁÄ£Ô 2, ×ÔÏÒÏÊ É ÐÅÒ×ÙÊ ×ÙÎÕÖÄÅÎÎÏ ËÌÁÄÕÔ 3 É 4 × ËÁËÏÍ-ÔÏ ÐÏÒÑÄËÅ, É ×ÔÏÒÏÊ ×ÙÉÇÒÁÌ.
îÁËÏÎÅÃ, ÅÓÌÉ ÐÅÒ×ÙÊ ËÌÁÄ£Ô 1, ×ÔÏÒÏÊ ËÌÁÄ£Ô 3, ÐÅÒ×ÙÊ ÔÏÇÄÁ 4, É Õ ×ÔÏÒÏÇÏ ÏÐÑÔØ ÎÅÔ ÈÏÄÁ, ÞÔÏ ÏÚÎÁÞÁÅÔ ÅÇÏ
ÐÏÂÅÄÕ.

Â, Ç, Ä) ðÏËÁÖÅÍ, ËÁË ÐÅÒ×ÙÊ ÍÏÖÅÔ ÐÏÂÅÄÉÔØ ÐÒÉ ÌÀÂÏÍ N > 4, ÎÅ ËÒÁÔÎÏÍ 4. ïÎ ËÌÁÄ£Ô ÎÁ Ó×ÏÀ ÞÁÛÕ N −1, Á
×ÔÏÒÏÊ ÎÁ Ó×ÏÀ ×ÙÎÕÖÄÅÎÎÏ ËÌÁÄ£Ô N . úÁÔÅÍ ÐÅÒ×ÙÊ ËÌÁÄ£Ô N − 3, ×ÔÏÒÏÊ ÏÂÑÚÁÎ ÐÏÌÏÖÉÔØ N − 2 (ÉÚ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ
ÇÉÒÅË ÄÁÖÅ N − 5 ÅÍÕ ÎÅ È×ÁÔÉÔ). ôÅÐÅÒØ ÞÅÔÙÒÅ ÓÁÍÙÅ ÔÑÖ£ÌÙÅ ÇÉÒÉ ÌÅÖÁÔ ÎÁ ×ÅÓÁÈ, ÞÁÛÁ ×ÔÏÒÏÇÏ ÔÑÖÅÌÅÅ ÎÁ 2
ÇÒÁÍÍÁ. ëÁÖÄÏÊ ÓÌÅÄÕÀÝÅÊ ÐÁÒÏÊ ÈÏÄÏ× ÉÇÒÏËÉ ÔÅÐÅÒØ ÂÕÄÕÔ "ÒÁÚÙÇÒÙ×ÁÔØ" Ä×Å ÓÁÍÙÅ ÔÑÖ£ÌÙÅ ÇÉÒÉ ÉÚ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ,
ÐÒÉÞ£Í ÐÅÒ×ÙÊ ÉÇÒÏË ÂÕÄÅÔ ÄÏÂÉ×ÁÔØÓÑ ÔÏÇÏ, ÞÔÏÂÙ ÐÏÓÌÅ ÈÏÄÁ ×ÔÏÒÏÇÏ ÅÇÏ ÞÁÛËÁ ÐÅÒÅ×ÅÛÉ×ÁÌÁ ÎÁ 1 ÉÌÉ 2 ÇÒÁÍÍÁ,
ÐÒÉÞ£Í ÜÔÉ ÚÎÁÞÅÎÉÑ ÏÎ ÂÕÄÅÔ ÓÔÒÏÇÏ ÞÅÒÅÄÏ×ÁÔØ.

ðÅÒ×ÙÊ ÉÇÒÏË ÄÅÊÓÔ×ÉÔÅÌØÎÏ ÍÏÖÅÔ ÜÔÏ ÓÄÅÌÁÔØ. ðÕÓÔØ × ËÁËÏÊ-ÔÏ ÍÏÍÅÎÔ ÓÁÍÙÅ ÔÑÖ£ÌÙÅ ÇÉÒÉ ÉÍÅÀÔ ÍÁÓÓÙ m
É m − 1. åÓÌÉ ÂÙÌ ÐÅÒÅ×ÅÓ × 2 ÇÒÁÍÍÁ, ÐÅÒ×ÙÊ ËÌÁÄ£Ô ÓÅÂÅ m, ×ÔÏÒÏÊ ×ÙÎÕÖÄÅÎ ÐÏÌÏÖÉÔØ m − 1 (m − 2 ÅÍÕ ÎÅ
È×ÁÔÉÔ, ÂÕÄÅÔ ÒÁ×ÎÏ×ÅÓÉÅ), É ÐÅÒÅ×ÅÓ ÓÔÁÎÅÔ × 1 ÇÒÁÍÍ. åÓÌÉ ÂÙÌ ÐÅÒÅ×ÅÓ × 1 ÇÒÁÍÍ, ÐÅÒ×ÙÊ ËÌÁÄ£Ô ÓÅÂÅ m − 1,
×ÔÏÒÏÊ ×ÙÎÕÖÄÅÎ ÐÏÌÏÖÉÔØ m (m− 2 ÅÍÕ ÎÅ È×ÁÔÉÔ, ÓÎÏ×Á ÂÕÄÅÔ ÒÁ×ÎÏ×ÅÓÉÅ), É ÐÅÒÅ×ÅÓ ÓÔÁÎÅÔ × 2 ÇÒÁÍÍÁ.
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ðÒÉ ÎÅÞ£ÔÎÏÍ N ÐÒÉ ÔÁËÏÊ ÉÇÒÅ ÓÏ ×ÒÅÍÅÎÅÍ ÎÁ ×ÅÓÁÈ ÂÕÄÕÔ ×ÓÅ ÇÉÒÉ, ËÒÏÍÅ 1, ÐÅÒÅ×ÅÓ ÎÁ 1 ÇÒÁÍÍ ÐÒÉ ÜÔÏÍ
ÂÕÄÅÔ Õ ×ÔÏÒÏÇÏ. èÏÄ ÂÕÄÅÔ ÚÁ ÐÅÒ×ÙÍ, ÎÏ ÇÉÒÀ 1 ÏÎ ÐÏÌÏÖÉÔØ ÎÅ ÓÍÏÖÅÔ.

ðÒÉ Þ£ÔÎÏÍ N , ÎÏ ÎÅ ËÒÁÔÎÏÍ 4 ÐÒÉ ÔÁËÏÊ ÉÇÒÅ ÓÏ ×ÒÅÍÅÎÅÍ ÎÁ ×ÅÓÁÈ ÂÕÄÕÔ ×ÓÅ ÇÉÒÉ, ËÒÏÍÅ 1 É 2, ÐÒÉ ÜÔÏÍ Õ
×ÔÏÒÏÇÏ ÂÕÄÅÔ ÐÅÒÅ×ÅÓ ÎÁ 2 ÇÒÁÍÍÁ. èÏÄ ÚÁ ÐÅÒ×ÙÍ, ÎÏ ÎÉ ÇÉÒÀ 1, ÎÉ ÇÉÒÀ 2 ÏÎ ÐÏÌÏÖÉÔØ ÎÅ ÍÏÖÅÔ.

×) óÌÕÞÁÊ N = 4k ÓÌÏÖÎÅÅ ÄÌÑ ÉÓÓÌÅÄÏ×ÁÎÉÑ, É ÏÐÉÓÁÎÎÁÑ ×ÙÛÅ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ ÄÌÑ ÎÅÇÏ ÎÅ ÓÒÁÂÏÔÁÅÔ. ðÕÎËÔ (Á) ÄÁÖÅ
ÐÏÚ×ÏÌÑÅÔ ÚÁÐÏÄÏÚÒÉÔØ, ÞÔÏ ÐÏÂÅÖÄÁÅÔ ×ÔÏÒÏÊ, ÎÏ ÐÒÉ N = 8 ÜÔÏ ×Ó£-ÔÁËÉ ÍÏÖÅÔ ÓÄÅÌÁÔØ ÐÅÒ×ÙÊ. äÌÑ ÜÔÏÇÏ ÏÎ
ËÌÁÄ£Ô ÇÉÒÀ 6. ðÏÓÌÅ ÜÔÏÇÏ ×ÔÏÒÏÊ ÔÅÏÒÅÔÉÞÅÓËÉ ÍÏÖÅÔ ÐÏÌÏÖÉÔØ 7 ÉÌÉ 8.

åÓÌÉ ×ÔÏÒÏÊ ËÌÁÄ£Ô 7, ÏÎ ÐÒÏÉÇÒÙ×ÁÅÔ: ÐÅÒ×ÙÊ ËÌÁÄ£Ô ÔÏÇÄÁ 5, ×ÔÏÒÏÊ 8 (Õ ÎÅÇÏ ÎÅÔ ×ÙÂÏÒÁ), É ÔÅÐÅÒØ ÞÁÛÁ
×ÔÏÒÏÇÏ ÐÅÒÅ×ÅÛÉ×ÁÅÔ ÎÁ 4 ÇÒÁÍÍÁ, ÔÁË ÞÔÏ Õ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÎÅÔ ÈÏÄÁ.

åÓÌÉ ×ÔÏÒÏÊ ËÌÁÄ£Ô 8, ÔÏ ÐÅÒ×ÙÊ ÓÎÏ×Á ËÌÁÄ£Ô 5. åÓÌÉ ×ÔÏÒÏÊ ÐÏÌÏÖÉÔ 8, ÔÏ ÏÎ ÔÕÔ ÖÅ ÐÒÏÉÇÒÁÅÔ, Á ÅÓÌÉ 4, ÔÏ
ÐÅÒ×ÙÊ ÍÏÖÅÔ ÐÏÌÏÖÉÔØ 3. ôÅÐÅÒØ ×ÔÏÒÏÍÕ ÎÉÞÅÇÏ ÎÅ ÏÓÔÁ£ÔÓÑ ËÁË ÐÏÌÏÖÉÔØ 7, É ÐÅÒ×ÙÊ ÍÏÖÅÔ ÐÒÁÚÄÎÏ×ÁÔØ ÐÏÂÅÄÕ.

Å) åÓÌÉ ×ÓÅ ÇÉÒÉ ÏËÁÚÁÌÉÓØ ÎÁ ×ÅÓÁÈ, ÔÏ ÐÅÒ×ÙÍ ÈÏÄÏÍ ðÅÔÑ ÐÏÌÏÖÉÌ 1, ÐÏÔÏÍÕ ÞÔÏ ÎÉËÁËÉÍ ÈÏÄÏÍ, ËÒÏÍÅ ÐÅÒ×ÏÇÏ, 1
ÐÏÌÏÖÉÔØ ÎÅÌØÚÑ: ËÌÁÄÑ ÎÁ ÂÏÌÅÅ Ì£ÇËÕÀ ÞÁÛËÕ 1 ÍÏÖÎÏ ÒÁÚ×Å ÞÔÏ ×ÙÒÏ×ÎÑÔØ ÞÁÛËÉ, ÎÏ ÎÅ ÄÏÂÉÔØÓÑ ÐÅÒÅ×ÅÓÁ. îÁ ÜÔÏÔ
ÈÏÄ ÕÍÎÙÊ ÷ÁÓÑ ÍÏÇ ÂÙ ÐÏÌÏÖÉÔØ 7. ðÅÔÑ ÔÏÇÄÁ ÐÏÌÏÖÉÌ ÂÙ 8 (Á ÞÔÏ ÅÍÕ ÅÝ£ ÄÅÌÁÔØ?), ÷ÁÓÑ 6, ðÅÔÑ (×ÙÎÕÖÄÅÎÎÏ)
5, ÷ÁÓÑ 3, ðÅÔÑ (×ÙÎÕÖÄÅÎÎÏ) 4, É ÔÕÔ Õ ÷ÁÓÉ, Ë ÅÇÏ ÒÁÄÏÓÔÉ, ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÉ ÈÏÄÉÔØ ÂÏÌØÛÅ ÂÙ ÎÅ ÂÙÌÏ.


